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MCIOT JIh BEC aTOMbI M kak €10

H3MEDHUTD?
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I:XoH 1anbToH

XUMUK , u3yy4yasi 2a3bl 8 cocmaee
(1766-1844) y U3y
eo3dyxa, coesiasl 8bI80O0:

«4 cuyuTalo , YTO ATOMBI OJHOI'0
3JIEMEHTA OJIUHAKOBBI MEKIYy C000i , HO
OTJIHUYAIOTCS OT aTOMOB JAPYIHX
3j1eMeHTOB . Eciin 00 ux pazmepax

Bl Heab3st CKA3aTH HUYEro ONpPENeIEHHOTO
g , TO 00 OCHOBHOM HMX (PM3HYECKOM
B cBoiicTBe FOBOPUTH MOKHO : ATOMBI
HMEKT BECH.




s :Macca CaMOro Nérkoro aToma soaopoaa
=% 0,0000000000000000000000010614T1
MM 16741021
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1 WHorga ncnosb3yrTcd He

AGconioTHaA v abComntoTHbIE, @ OTHOCUTENbHbIE
OTHOCHUTEJIbHAA BEMUYUHBI ; HANpUMep, ANETONOrN ,
4TOObI ONPeaennuTb UMEETCHA NN 'y
YyerioBeka n3bbITOK UMM HEQOCTATOK
BECA UCNOJb3YOT NoKa3aTernb Macchbl
Tena B KunorpamMmmax OTHOCUTESTbHO
pOCTa YeroBeka B MeTpax.

_1 [locuuTamnTe BO CKOSbLKO pas Bbl
YBENNYUIN CBOU BEC OTHOCUTENBHO
Beca npu poxgeHum?
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JTaNoH ANA CNaBHECHUA aTOMHBIX

- 4MaCChbl aTOMOB OAHUX JJNIEMEHTOB TARENEE ANYIVK.

® [xoH danbmoH cpasHUeas1 amoMHbIe MaccChbl
#XUMUYECKUX 3/IeMEeHMOo8 C Maccoll caMo20 JIE2KO20
-#amoma eodopoda u e 1803 200y cocmaeus nepsyro
MO/ 1uuy oOmHocumesibHbIX amOMHbLIX Macc 3JIEMeHMos
o eodopoday.

B 1961 200y amasioHOM u3MepeHusi unu
amoMHoOU eduHuUuelU Macchbl MPUHsIMa

1/12 yacmb mMaccbl amomMa




s * ATOMHA4 eANHNLA MAcCChl
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. g ATOMHAA EQWHWLIA MACChI (a.e.m. ) MACCI:I ATOMA YTTIEPOJIA

I J.O.HJ=0,00000000000000000000000000166I{l=1.56 «102g

| » M [H=1aem. m, (He)=4 a.e.m.
= @




OTHOCUTENbHAA aTOMHAA MACCa
-Ar

Ar (3)= 1m (aToma 3)

o m (atoma C)

@ r AaHIN. urelativen - OTHOCUTENbHbLIN
BeNnMuuHa Ge3pasmenHan

Ar noKka3biBaeT BO CKOMbKO a3 MACCa AaTOMA 3NTEMEHTA
Gonblue 1/12 yacTv Maccbl aToMa YInenoaa uitu a.e.m.
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A. 4. MeHaeneeBa
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=% JHAYCHNA OTHOCHUTENbHBIX ATOMHbIX Mace

8
Q 15,9994

KHCJIOPO/

i : Ar(H) =1 Ar(C) =12 Ar(0) =16




s * Anobroe 3nauenne Ar

O B pacuérax ucnonb3yioT
3HAYCHHNST OTHOCHUTENbHbIX
ATOMHbIX Mace,
ORNYINEHHbIE 40 HenbIX
YHCEn, HO B clyyae ¢

Xnopom And Gonee ToUHbIX
BbIUHCIICHUH NONb3VIOTCA
ZANOGHOH BENUUHHOHN

Ar (C1)=35,5




1 UTO0 O3HAYAIOT 3aNUCH:
) mlllll=27aem m[Sl =32 2.6.M.

% AMAD=269815-2] Ar(SI=32064~32
=% ) Hanuwure oKpYINeHHbie 3HAYEHNA

xene3a bonbLe
(1 8l Maccbl aToma Bogonoaa
) O] maccbl aToma Kucnopoga
1 B11/12 maccbl aToma yrnepoga




a® llmacmenbnan MONEGRYNAHaa

» macca -mMr

® [ NMoKa3bIBaeT BO CKOMbKO pa3 Macca
~® Monerynsi Bewecrsa onbiue 1/12 Maccbl
® aroma yrnepoaa

m(MOJIEKYJIbI )

Mr = =

—m(aTomMa C
om( ) .
Q DaBHA CYMME OTHOCHTENbHbIX ATOMHE X
| 3NIeMEHTOB, BXOAALWX B COCTAB MONEKYNbI
BeLJecTBa, ¢ YYETOM UnCna aToMoB

| t/ 1119 HEMONERYNAPHbIX BELUECTB 3T0 NOHATHE
ynoTpeGnaerca yenoBHo




Mr (CO2)= Ar (C)+Ar (0)2 =12+162=12 +32 =44
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,_ 1x 2 =2
| Mr (CaClL)=  40+35,5x2=111
IMr (CaCO») =  40+12+16x3=100

181r (Ca(OH).)=  40+16x2+1x2 =74

81r (CH,COOH)E2 x2+1x4+16%2=60

[Mr (Ca (PO,),)= 40x3+31x2+16x8
=120+62+128=310




sMUUeckMU AUKTANT
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z : I Bapuant Il BapnanT
) r(S0,) = 1Mr(50,) =
IMr(NO,) = 2)Mr(N,0,) =

INIr(ALS,) = 3)Mr(Fe,S) =
VIr(Cl) = 4)Mr(SiCl)) =
Mr(K ,CO,) = 5)Mr(Na SO)) =
Mr(AlI(OH),)= 6)Mr(Cu(OH),) =

—
-
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IV. MaccoBaa aond 3nemMeHTa B BeLIeCTBe.

3HaHUU

|. MaccoBas gonsa - W

n x Ar(d)

IS Mr(B-Ba)

N — YMCNo aTOMOB B MOMeKyne (MHAeKc)
Ar — oTHOCUTENbHasA aToMHas

MR<CBrHocuTenbHas monekynsapHas

" i 1) 8 woneryne 0ac0, |

1. Mr (CaCO,) = Ar(Ca) + Ar(C) + 3 Ar(0) =40 + 12 + 48 = 100
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Mr(CaCO, 100
)

2. _W(C)s = 0,12 (12%)







